Урок математики в 4 классе

                                                                                    Учитель I категории

                                                                                       Беспалова Т.С.

Тема «Табличное умножение и деление на 7. Повторение и закрепление».

Учебные цели: 
- повторить и закрепить табличное умножение и деление на 7;

- закрепить знание табличного умножения и деления на 2, 3, 4, 5, 6;

- закрепить умение учащихся находить результаты действия деления при помощи примера на умножение;

- формировать и развивать умение понимать смысл прочитанной задачи, уметь отвечать на поставленные вопросы, выбирать арифметическое действие в соответствии со смыслом текстовой задачи;

- развивать навыки устного и письменного счёта;

-совершенствовать умение работать с линейкой.

Развивающие цели:

-развивать логическое мышление;

- развивать познавательные психические процессы: внимание, память, мышление, воображение;

- развивать наблюдательность, умение сравнивать, анализировать, классифицировать;

- обогащать словарь учащихся математическими терминами;

- развивать математическую речь учащихся;

- развивать кругозор учащихся путём сообщения дополнительных сведений.

Воспитательные цели:

 - формировать на доступном уровне навыки самостоятельной познавательной деятельности;

- развивать активность и самостоятельность учащихся, сознательную дисциплину, умение высказываться и выслушивать других;

- воспитывать позитивное отношение к предмету;

- воспитывать любовь к родному краю, бережное отношение к природе.

Оборудование: учебники, таблица умножения, тетради, линейки, карандаши, счёты, карточки с примерами, карточки для индивидуальной работы, карточки со словами, таблицы, загадки, фигурки животных, ноутбук, слайды.

Ход урока.

I. Организационный момент.

    1. Отчёт дежурного.
    2. Вступительное слово учителя:

        - Сегодня у нас много гостей. Они пришли посмотреть, как вы работаете на уроке, как справляетесь с заданиями, чему научились. Гости очень добрые и желают вам успеха. Если знаете ответ на вопрос – поднимайте руку. Не бойтесь ответить неправильно. Мы с ребятами всегда вам поможем.

   3. Формирование правильной осанки. Правила посадки (плакат):
         - Руки на месте? (на месте).

         - Ноги на месте? (на месте).

         - Локти на месте? (на месте).

         - Спина прямая? (прямая).

II. Сообщение темы и цели урока.
     - Сегодня на уроке мы будем повторять и закреплять таблицу умножения и деления на 7. Вспомним, чему научились, изучая табличное умножение и деление.

     - Для чего нужна таблица умножения и деления? (быстрей решать, считать).

III. Разминка для кистей рук.
      - Какие шишки лежат у вас на партах? (еловые, сосновые).

      - От какого дерева еловые шишки? сосновые?

      - К каким деревьям относятся ель и сосна? Почему?

      - Как надо относиться к лесу? Почему?

Словарная работа: кислород.

Информация. (слайд).
  - Одно деревце выделяет столько кислорода (это то, чем мы дышим), что его хватает одному человеку.

       А чем примечательны хвойные леса?
  - Ели и сосны выделяют ещё такие вещества (фитонциды), которые убивают микробы. А от микробов мы заболеваем. Поэтому в этих лесах воздух особенно целебен и там строят санатории, в которых лечатся люди.

     А ещё почему нужно беречь лес? (Лес является домом для птиц и животных).
     Для чего деревьям нужны шишки? (В шишках находятся семена, из семян вырастают новые деревья; семенами питаются птицы, животные).

     - Вот и нам сейчас помогут шишки. Мы сделаем массаж ладоней и пальчиков. Массаж:
      - сжимание шишки в ладони (поочерёдно);

      - прокатывание вдоль ладоней;

      - вращение между ладонями.

IV.Основная часть.
    1. Решить «цепочку».

     14:2х7+1-8=(42)                              14:7+40=(42)
- Дайте характеристику числу 42.
- Сколько десятков и единиц в числе 42?

- Назовите соседей числа 42.
- Как из 42 получить 41? 43?

2. Записать примером и решить.                                                        2 группа
  - Дополнить 42 до ближайшего десятка (42+8=50)                       42+…=50

  - Уменьшите 42 до ближайшего десятка (42-2=40)                       42-…=40

  -Дополните 42 до 100    (42+58=100)                                               42+…=100

  - Как называются числа при умножении?

  - Как можно получить число 42, используя слово «произведение»? (6х7=42)

  - По этому примеру составить ещё 1 пример на умножение 2 примера на деление. (7х6=42; 42:6=7; 42:7=6).
3. Заменить сложение умножением и умножение сложением.

   7+7+7+7+7=(35)          7х5=             (слабым учащимся 1 пример)
   7+7+9+7=30

   7х2=(14)                        7+7=14

4. Работа с учебником: стр.110 з.15.

   - чтение задачи;

   - разбор задачи;

- Из чего изготовлены книги?

- Из чего получают бумагу?

Информация.
      В основном сырьё (то, из чего производят бумагу), получают из ели, сосны и берёзы. Для 1 тонны бумаги требуется 17 деревьев. Из 1 тонны бумаги можно изготовить 30 тыс. тетрадей. Для того, чтобы сберечь деревья, используют бумажные и картонные изделия, отслужившие свой срок. Это старые газеты, тетради, коробки. Называется это ма-ку-ла-ту-ра.

   - краткая запись задачи;

    Всего-80 стр.

    Читал- 4д. по 7 стр.

    Осталось прочитать-?

1).7стр.х4=28стр.-прочитал мальчик.

2).80стр.-28стр.=52стр.-осталось прочитать.

     Ответ: 52страницы.

ФИЗМИНУТКА
5.Запись задачи выражением.

            28
    80-7х4=52(стр.)

    Ответ: 52 страницы осталось прочитать мальчику.

6. Решить примеры. Игра «Помоги зверюшкам».

   -Маленькие зверюшки заигрались и заблудились (ёжик, волчонок, бельчонок, медвежонок, слонёнок). Помогите им. Для этого надо отгадать загадку, решить пример и найти домик с ответом.

Этот зверь в берлоге спит, лижет лапу и ворчит. (Медведь).

              Шустрый, круглый и колючий

             И ничуточку не злючий. (Ёж).

У него огромный нос,

Будто нос лет тыщу рос. (Слон).

             Дружбу водит он с лисой,

             Для других ужасно злой. (Волк).
Кто в дупле орешки прячет,
Сушит на зиму грибы? (Белка).

(63+0):7=(9)             70-7х10=(0)                14:2х3=(21)

7х…=49                    …:7=1

        1                 49                     21                   0           9

- Какое животное лишнее? Почему?

- Оставшихся животных можно разделить на 2 группы. По какому признаку?

ГИМНАСТИКА ДЛЯ ГЛАЗ(мультимедио)

- Из каких геометрических фигур состоит снеговик? (Овал, треугольник, круг, дуга, ломаная линия).

7. Начертить ломаную линию.

      1группа                                                       2группа

    I-4см3мм                                                         I-4см
   II-2см5мм                                                        II-2см

- Первой группе вычислить длину ломаной линии.

V.Этап рефлексии.
 Вот мы с вами закончили последнее задание.

   Закончи предложение.

    Было трудно…

    Было интересно…

   Могу похвалить себя за то, что…

   Могу похвалить (имя) за то, что…

